1) Podvlnkuj přísudky a do závorky napiš, z kterých slovních druhů se skládají.
Př: Petr je můj bratr.	(sloveso BÝT + podstatné JMÉNO)

Velryba je savec.
Velryba není ryba.
Velryba je veliká.
Velryba se stala trofejí pirátů.
Karel Čapek je spisovatel.
Karel Čapek byl spisovatel.
Karel Čapek byl slavný.
Karel Čapek není zpěvák.
Karel Čapek se stane naším vzorem.
Karel Čapek byl významným spisovatelem.
Sestra se stala učitelkou.
Sestra se stala učitelkou ve škole.
Sestra se nestala učitelkou v mateřské škole.
Maminka je prodavačka.
Maminka je prodavačkou.
Maminka bude slavná.
Maminka není prodavačkou v supermarketu.
Maminka je nejhodnější.
Slepýš není had.
Slepýš není hezký.
Slepýš je beznohá ještěrka.
Slepýš se stal jejich talismanem.
Obloha je modrá.
Obloha bude za chvíli jasná.

2) Urči u vět druhy přísudku.

3) Podvlnkuj přísudky a do závorky napiš, z kterých slovních druhů se skládají.
Př: Po silnici skákala žába.	(sloveso SKÁKALA)
      Napsali bychom mu rádi dopis.	(sloveso NAPSALI + sloveso BYCHOM)
						
								(podmiňovací způsob slovesa BÝT)
      Učesal se na pěšinku.		(sloveso UČESAL + zvratné zájmeno SE)

Navečer sváželi hospodáři seno.
Vedoucí na nás hlasitě volali.
My bychom vám s tím rádi pomohli.
Hodina uplynula jako nic.
Doma připravila maminka z úlovku oběd.
Bude Martin plánovat ten výlet bez vaší pomoci?
Veliká pila se mi ani nevešla do ruky.
Kluci se chystali na ryby.
Doubky rostly napravo od hlavní silnice.
Chvojí smrků v zimě pokrývají bílé vrstvy sněhu.
Srnky se pásly na palouku.
Byli bychom vám zavolali.
Budeme vás očekávat v pondělí.

4)  Urči u vět druhy přísudku.

5) Rovnou čarou podtrhni podměty, žlutě vyznač přísudky JMENNÉ SE SPONOU, zeleně vyznač přísudky SLOVESNÉ.
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pomalu dozrávají červená jablíčka. Večer bych se ti určitě ozval. Po dešti se silnice stala 

velice nebezpečnou. Včely jsou užitečná stvoření. Na svatého Jiří vylézají hadi a štíři. 
